
 

 

 

 
 

 

 

 

VERBALE n.13 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  

CASAZZA 
 
 

ZONA NORD 
 

 

         

 

DEL  
28/10/2025  

 

 

 



 

 

Il giorno 28 del mese di OTTOBRE dell’anno 2025 alle ore 20.30, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 

in presenza presso la sala del Centro Socio Culturale in via Casazza, 

46: 

 

 

 

il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del 

giorno:  

1. Aggiornamento progetto Brescia Partecipa; 

2. Sportello di ascolto; 

3. Iniziative per Natale; 

4. Cena di quartiere 2026; 

5. Medico di quartiere; 

6. Situazione via dell’Arsenale; 

7. Aggiornamento gruppi tematici; 

8. Varie ed eventuali. 

 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente: Guido Sartori 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Marco Lamberti 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 GARZONI BARBARA  G 

2 LAMBERTI MARCO x  

3 RICHIEDEI SARA x  

4 SARTORI GUIDO x  

5 SIMONI CLAUDIA x  

6 TOSELLI SABRINA x  

7 VIALE  THOMAS x  

   

 

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 

*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 

x 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si decide che la Segretaria Verbalizzante sarà 

Claudia Simoni per la seduta in corso, quindi si procede con l’esame 

dei punti all’ordine del giorno: 

 

 

Punto 1 – Aggiornamento progetto Brescia Partecipa 

Il presidente Guido Sartori e la vice presidente Claudia Simoni hanno 

partecipato all’incontro organizzato dal Comune in cui sono stati 

illustrati i progetti più realizzabili nell’ambito dell’iniziativa 

Brescia Partecipa. Come riportato dai due consiglieri del CdQ, per 



quanto riguarda il quartiere Casazza è stata giudicata attuabile la 

proposta di provvedere all'installazione di un sistema di 

raffrescamento nel salone del Centro Sociale al fine di renderlo un 

luogo sicuro per la popolazione nei giorni più caldi dell’anno. 

 

 

Punto 2 – Sportello d’ascolto 

A partire dal mese di gennaio verrà riaperto lo sportello di ascolto 

per raccogliere le segnalazioni delle/dei cittadine/i. Sarà possibile 

usufruire del servizio per un’ora alla settimana in un giorno della 

settimana prestabilito. Danno disponibilità a mantenere aperto tale 

sportello le consigliere Claudia Simoni, Sara Richiedei, Sabrina 

Toselli e il consigliere Marco Lamberti.  

Si rimanda al prossimo incontro la decisione del giorno e dell’ora 

della settimana in cui aprire lo sportello. 

 

 

Punto 3 - Iniziative per Natale 

Il presidente Guido Sartori è stato contattato dal sig. Nicola Borra 

per una serie di iniziative riguardanti il periodo natalizio. Il 

consiglio approva all’unanimità con 6 voti a favore su 6 partecipanti 

la proposta del consigliere Thomas Viale di posizionare l’albero di 

Natale fornito al quartiere presso la panchina rossa del parco di via 

Reggio.  



 

Il consiglio boccia con 0 voti a favore su 6 partecipanti la proposta 

di richiamare il gruppo musicale che come l’anno scorso avrebbe 

suonato un martedì da identificare presso il mercato di quartiere.  

Il consiglio si riserva di chiedere alla consigliera Barbara Garzoni 

(non presente alla riunione) consigli su come utilizzare il budget a 

disposizione per l’organizzazione di iniziative per il periodo 

natalizio, possibilmente in collaborazione con la Biblioteca comunale 

 

 

Punto 4 - Cena di quartiere 2026 

Il consiglio approva all’unanimità con 6 voti favorevoli su 6 

partecipanti il rinnovo dell’iniziativa della Cena di Quartiere anche 

per l’anno 2026. Indicativamente sarà tenuta in un giorno compreso 

tra l’ultima settimana del mese di luglio e la prima del mese di 

agosto. 

 

 

Punto 5 - Medico di quartiere 

Il presidente Guido Sartori prenderà contatto con la consigliera 

comunale Raisa Labaran nel mese di novembre per capire gli sviluppi 

in merito alla questione dell’ambulatorio di quartiere. 

 



 

Punto 6 - Situazione via dell’Arsenale 

Il presidente Guido Sartori riporta le rimostranze di alcuni cittadini 

residenti in via dell'Arsenale riguardo un faro di un’attività 

commerciale adiacente alla via che reca disturbo nelle ore di buio 

ad alcuni condomini, al fastidio arrecato da un gruppo elettrogeno 

utilizzato dal nuovo ristorante aperto in zona e dagli odori di fritto 

dello stesso. 

 

 

Punto 7 - Aggiornamento gruppi tematici 

La consigliera Sara Richiedei comunica che il corso di lingua italiana 

per donne straniere ripartirà in quanto è già stato raggiunto il 

numero massimo di iscritte previste (30). 

Il gruppo viabilità vaglia l’idea di richiedere il posizionamento di 

dissuasori stradali in cemento o paletti sul marciapiede in via 

Mainetti lato ovest, per evitare che le vetture parcheggino in tale 

posto, impedendo così la circolazione di biciclette e pedoni. 

 

Punto 8 - Varie ed eventuali 

 In seguito alle rimostranze di alcuni commercianti per quanto 

riguarda la chiusura di un tratto di via Gadola in concomitanza con 

l’ingresso e l’uscita dei bambini della scuola primaria, il consiglio 

si propone di rivalutare le zone di chiusura di tale via. Tra le idee 



vi sono quella di invertire il senso unico di via Reggio e quella di 

estendere la zona di chiusura della strada anche a via Formentini. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23.00. 

 

Il consiglio si accorda su martedì 16 dicembre 2025, ore 20.30 come 

data della prossima seduta. 

 

 

Allegati: 

NON SI ALLEGA ALCUN DOCUMENTO 

  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Guido Sartori 

 

 

Il Segretario verbalizzante  

Marco Lamberti 


